
     باسمه تعالی    
         
         

  

(1) 
ر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار ه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به هر روش (الکترونیکی، کاغذي و ...) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکامتیاز پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزین« 

 »وزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام کرده اند، از خدمات بانک سوال استفاده نمایند. گیرند. مدارس شرکت کننده در آزمون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آم می

  3پاسخ: گزینۀ  -1
  )2درس ◄5(فصل 1مشخصات سؤال: متوسط * حسابان  ▲ 
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  ٤پاسخ: گزینۀ  -٢
  )٢درس ◄٥(فصل ١مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * حسابان  ▲ 

  راه حل اول:   
  کنیم: ابتدا تابع را ساده کرده و رسم می  
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ق شکل مطاب  
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  راه حل دوم:  

2xبراي     2دانیم اگر  میx  2گاه  آن 0x    2و 2x x   2ین براي و همچنx   2داریم 0x    2پس 2x x   .
  توان نوشت: می
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  ٢پاسخ: گزینۀ  -٣
  )٢درس ◄٥(فصل ١مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: دانش * حسابان  ▲ 

xدر نقطۀ  fنکته: حد تابع    a  وجود دارد اگر و تنها اگر حد چپ و حد راست تابعf  درx a .موجود و با هم برابر باشند  
  داراي حد است. ٩و  ٨، ٧، ٤، ٣، ١، ٠، -١هاي صحیح  در نقاط با طول fمطابق شکل، تابع   
  اما در نقاط دیگر با طول صحیح حد ندارد، زیرا:  
  تعریف نشده؛ پس در این نقاط حد ندارد. ٦و  -٢همسایگی چپ  تابع در  
  تعریف نشده؛ پس در این نقاط حد ندارد. ١٠و  ٥تابع در همسایگی راست   
  برابر نیست؛ پس در این نقطه حد ندارد. ٢حد راست و چپ تابع در   
  پاسخ است. ٢بنابراین گزینۀ   
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(2) 
و ...) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار  از پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به هر روش (الکترونیکی، کاغذيامتی« 

 »استفاده نمایند. مون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام کرده اند، از خدمات بانک سوال گیرند. مدارس شرکت کننده در آز می

  
  ٤پاسخ: گزینۀ  -٤

  )٢درس ◄٥(فصل ١طه: کاربرد * حسابان مشخصات سؤال: متوسط * حی ▲ 
 :حد راست دارد که aشرطی در  شده باشد، به تعریف aدر همسایگی راست  fنکته: اگر   

x a
lim f (x)


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 :حد چپ دارد که aشرطی در  شده باشد، به تعریف aدر همسایگی چپ  fنکته: اگر   
x a
lim f (x)


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  ار داریم:با توجه به نمود  
1xدر  fتابع     .حد راست دارد، ولی حد ندارد  
2xدر  fتابع     .حد چپ و حد راست نابرابر دارد، ولی در این نقطه حد ندارد  
3xدر  fتابع      است، زیرا ٢داراي حد: 

3
2

x
lim f (x)


  

4xدر  fتابع     .حد چپ و حد راست نابرابر دارد، ولی در این نقطه حد ندارد  
5xدر  fتابع     .حد چپ دارد، ولی حد ندارد  
1xدر چهارنقطۀ  fبنابراین     ،2x  ،4x   5وx  طرفه دارد ولی حد ندارد. حد یک  

  ٤پاسخ: گزینۀ  -٥
  )٢درس ◄٥،فصل ١درس ◄٥(فصل ١مشخصات سؤال: دشوار * حیطه: کاربرد * حسابان  ▲ 

1kو  kنکته: اگر      1دو عدد صحیح متوالی باشند وk x k   ،گاه  آنx k     
نزدیـک  aبـه  xوقتـی  f(x)گوییم حد تابع  ) تعریف شده باشد، میaجز احتمالاً در خود  (به aدر یک همسایگی  f(x)نکته: فرض کنیم تابع   

از دو  a(بـا مقـادیر مخـالف  xآنکه نزدیک کرد، به شرط  lرا بتوان هر اندازۀ دلخواه به  f(x)است؛ هرگاه مقادیر تابع  lشود، عدد حقیقی  می
نویسیم:  نزدیک شود. در این صورت می aطرف) به قدر کافی به 
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2xبراي وجود حد در     شـده را  شده باشد. بنابراین ابتدا دامنۀ هر یک از توابـع داده باید تابع در یک همسایگی محذوف این نقطه تعریف
 آوریم: دست می به
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2xدر یک همسایگی    شده است. براي این تابع داریم: تعریف  
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  پاسخ است. ٤بنابراین گزینۀ   



         
         

  

(3) 
و ...) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار  از پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به هر روش (الکترونیکی، کاغذيامتی« 

 »استفاده نمایند. مون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام کرده اند، از خدمات بانک سوال گیرند. مدارس شرکت کننده در آز می

  
  ٢پاسخ: گزینۀ  -٦

  )٢درس ◄٥(فصل ١مشخصات سؤال: دشوار * حیطه: کاربرد * حسابان  ▲ 
  راه حل اول:  

  
x a x a

: lim f (x) lim f (x)
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  ١نکتۀ  

1اي مانند  ند جمله: هر چ٢نکتۀ   
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       در هر نقطۀ دلخواهa  حد دارد و مقدار حد بـا مقـدار چنـد
  برابر است. aاي در نقطۀ  جمله

2، اگر ٢با توجه به نکتۀ    4 6f (x) x x  ،  حد تابعf  1در نقطۀx   :برابر است با  
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)1ازاي  داخل جزء صحیح قرار دارد، اهمیت دارد که به fولی با توجه به اینکه تابع    )  بیشتر است یا کمتر؛ پس داریم: ١١مقدار تابع از  
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2بنابراین حاصل   
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  راه حل دوم:  
2نمودار    4 6f (x) x x   باشد: به صورت مقابل می  

  
  
  

  

  است. ١٠در همسایگی راست منفی یک کمی از یازده کمتر است و جزء صحیح آن برابر  fمشخص است که تابع   
  

 
  ٢پاسخ: گزینۀ  -٧

  )٢درس ◄٥(فصل ١مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * حسابان  ▲ 
xاگر      0گاه  آنSin x  :پس داریم  

1
x x

Sin x Sin xlim lim
Sin x Sin x  

    

xاگر      0گاه  آنSin x  :پس داریم  

1
x

Sin xlim
Sin x

  


   

1برابر  fبنابراین اختلاف حد چپ و راست تابع    1 2( )   باشد. می  
  4پاسخ: گزینۀ  -8

  )2درس ◄5،فصل 1درس ◄5(فصل 1مشخصات سؤال: متوسط * حسابان  ▲ 
  باید:   
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(4) 
و ...) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار  از پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به هر روش (الکترونیکی، کاغذيامتی« 

 »استفاده نمایند. مون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام کرده اند، از خدمات بانک سوال گیرند. مدارس شرکت کننده در آز می

  
  ١پاسخ: گزینۀ  -٩

  )٢درس ◄٥(فصل ١مشخصات سؤال: دشوار * حیطه: کاربرد * حسابان  ▲ 
2ار تابع نمود   6 7f (x) x x    رو است. مطابق شکل مشخص است که وقتـی  صورت روبه به

3x  مقدار تابعf  2کند، پس  میل می ٢به  ٢با مقادیر کمتر از
3
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  ٢پاسخ: گزینۀ  -١٠
  )٢رس د◄٥(فصل ١مشخصات سؤال: دشوار * حسابان  ▲ 

yنمودار تابع    x x 2 )رو است. این تابع از نقطـۀ  صورت روبه به 6 , )1 گـذرد.  می 5
y، مقدار تابع ١مطابق شکل در همسایگی راست  x x 2 اسـت،  -٥، کمی کمتـر از 6

  پس: 
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  4گزینۀ  پاسخ: -11
  )2درس ◄5(فصل 1مشخصات سؤال: متوسط * حسابان  ▲ 

1
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1
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  شود. یافت نمی aیعنی هیچ مقداري براي   
  ١پاسخ: گزینۀ  -١٢

  )٢درس ◄٥(فصل ١مشخصات سؤال: ساده * حیطه: کاربرد * حسابان  ▲ 
  با توجه به نمودار داریم:  
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  ابراین:بن  
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(5) 
و ...) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار  از پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به هر روش (الکترونیکی، کاغذيامتی« 

 »استفاده نمایند. مون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام کرده اند، از خدمات بانک سوال گیرند. مدارس شرکت کننده در آز می

 

  ٤پاسخ: گزینۀ  -١٣
  )٢درس ◄٥(فصل ١مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * حسابان  ▲ 

  آوریم. دست می ها را به تک حدهاي گزینه تک  

0 0
1 0 0 0 1 1 1 1

x x
: lim x : x x x x lim x

 
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 
                    ١ ۀنیگز  
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1 1
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: lim x
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
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          
  ٢ ۀنیگز 

1 1
2 1 1 2 2 2 1 2 1

x x
: lim x : x x x x lim x

 


 
                   ٣ ۀنیگز  

2 2
2 1 02 2 2x x

x x x: lim : x lim
  

             
  ٤ ۀنیگز 

  پاسخ است. ٤بنابراین گزینۀ   
  ٢پاسخ: گزینۀ  -١٤

  )٢درس ◄٥(فصل ١مشخصات سؤال: دشوار * حیطه: کاربرد * حسابان  ▲ 
1شامل هیچ همسایگی راست عدد یک نیست، زیرا اگر  fدامنۀ تابع    2x   1باشد، حاصلx     برابر صفر است، پـس تـابعf  در ایـن

  تعریف شده است و این تابع در  همسایگی راست یک، برابر صفر است، زیرا: gمحدوده تعریف نشده است. اما همسایگی راست یک، در تابع 
1 2 1 1 0 0x x x g(x)                 

  در سمت راست یک، برابر صفر است. gبنابراین حد تابع   
  ٤اسخ: گزینۀ پ -١٥

  )٢درس ◄٥(فصل ١مشخصات سؤال: متوسط * حسابان  ▲ 
  پردازیم:  ها می به بررسی گزینه  
y: دامنۀ تابع ١گزینۀ    x 3  برابر( , ] تعریـف شـده  ٣نشده و در همسایگی چپ   تعریف ٣پس تابع در همسایگی راست  ،است 3

  ست ندارد.است، پس حد را

y: دامنۀ ٢گزینۀ    x 2 صورت  به( , ] تعریف نشده است. پس حد راست و چپ ندارد. ٣است و تابع در همسایگی راست یا چپ  2
    

y: تابع ٣گزینۀ   
x


  

1
xوقتی  3    xپس  ،تعریف نشده است 3 [ , ) 3 در دامنۀ تابع وجود ندارد، بنـابراین تـابع در همسـایگی  4

 تعریف نشده و حد راست ندارد.  ٣راست 

y: تابع ٤گزینۀ  
x


  

1
xوقتی  2    ]تعریف نشده است، پس اعضاي بازه  2 , )2 ۀ تـابع حضـور ندارنـد، بنـابراین تـابع در در دامن 3

xپس حد راست تابع در  ،تعریف نشده و در همسایگی راست این عدد تعریف شده است ٣همسایگی چپ   وجود دارد (برابر یک است)  3
  ولی حد چپ وجود ندارد. 

  ٤پاسخ: گزینۀ  -١٦
  )٢درس ◄٥(فصل ١بان مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * حسا ▲ 

0xرا در  fابتدا حد راست و حد چپ تابع     آوریم دست می به:  

0 0

0 0

0
x x

x x

x
lim f (x) lim

x

x
lim f (x) lim

x

 

 

 

 

   

    


   

0بنابراین    0   پاسخ است. ٤(دقت کنید که صفر حدي نیست و مطلق است) و گزینۀ  



         
         

  

(6) 
و ...) براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی ممنوع است (حتی با ذکر منبع) و متخلفین تحت پیگرد قانونی قرار  از پرسش هاي موجود در بانک سوال، منحصراً متعلق به موسسه گزینه دو است. چاپ، تکثیر  و انتشار سوالات به هر روش (الکترونیکی، کاغذيامتی« 

 »استفاده نمایند. مون ها و ارزشیابی هاي گزینه دو می توانند صرفاً براي دانش آموزان مدرسه خود که در آزمونها ثبت نام کرده اند، از خدمات بانک سوال گیرند. مدارس شرکت کننده در آز می

  
  ٣پاسخ: گزینۀ  -١٧

  )٢درس ◄٥(فصل ١: دشوار * حسابان مشخصات سؤال ▲ 
  رو است: صورت روبه به Sinxنمودار تابع   

  
  

  

Sinxها، تابع  با توجه به گزینه      در نقاطx    2وx   :حد ندارد؛ زیرا  

2حد ندارد.

2

0

1
x

x

lim Sinx

lim Sinx




 

 

   
    


حد ندارد.  
1

0
x

x

lim Sinx

lim Sinx








    
   


 

2حال دو نقطۀ   
  3و

2
 کنیم: را بررسی می  

2 2

1
x x

lim Sinx lim Sinx
  

 

    
   
      

و       

2 2

0
x x

lim Sinx lim Sinx
  

 

          

3 3
2 2

1
x x

lim Sinx lim Sinx
  

 

     
   
      

و       
3 3
2 2

1
x x

lim Sinx lim Sinx
  

 

          

  پاسخ است. ٣بنابراین گزینۀ   
  

 

  ٤پاسخ: گزینۀ  -١٨
  )٢درس ◄٥(فصل ١مشخصات سؤال: متوسط * حیطه: کاربرد * حسابان  ▲ 

xدر نقطۀ  fنکته: حد تابع    a  وجود دارد اگر و تنها اگر حد چپ و راست تابعf  درx a بر باشند.موجود و با هم برا  
  کنیم: ها را بررسی می گزینه  

xحد موجود نیست.    x

x x

x xlim lim
x xx

f (x) :
x x x

lim lim
x x

 

 

 

 


 


 

   


0 0

0 0

1

1
  ١(گزینۀ  

. jnHk º ke
x

x x
x

lim x
x xlim lim x

x lim x







 


 
  




0
0 0

0

0
  ٢(گزینۀ  

حد موجود نیست. 
x

x xf (x) : lim
x x

 
0

  ٣(گزینۀ  

.داردحد 
x x x

xf (x) x : lim lim x lim x
x    

    
22

0 0 0
  ٤(گزینۀ  0
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